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Мета. Мета статті — обґрунтувати вплив е-маркетингу на ефективність біз-
несу в умовах глобального зростання кількості інтернет-користувачів.

Методи. У процесі дослідження використано методи аналізу (для вивчення 
поширення інтернет-користувачів у розрізі регіонів світу), порівняння (для визна-
чення можливих регіонів-лідерів за зростанням електронних продажів), абстрак-
тно-логічний (для узагальнення впливу е-маркетингу виробників на ефективність 
їхнього бізнесу).

Результати. Встановлено, що кількість Інтернет-користувачів станом на кі-
нець першого кварталу 2017 року складає 50 % усього населення планети, найбільший 
приріст користувачів Інтернету протягом 2000–2017 рр. спостерігався за такими 
регіонами, як Африка, країни Близького Сходу та Азія; з’ясовано, що найбільша част-
ка Інтернет-користувачів у чисельності населення країн регіону припадає на країни 
Північної Америки, Європи, Австралії та Океанії, і прогнозовано, що у найближче 
десятиліття велика частина роздрібної торгівлі у європейському, північноамерикан-
ському та австралійському регіонах стане електронною; визначено наслідки поши-
рення е-маркетингу, які сприяють ефективності ведення бізнесу та ті, які збільшу-
ють ризики зниження ефективності бізнесової діяльності. 

Ключові слова: е-маркетинг, Інтернет-користувачі, світовий ринок, електрон-
на торгівля, Інтернет, управлінський процес.
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Постановка проблеми. У зв’язку із бурхливою і безперервною еволюцією 
комп’ю терних технологій кількість користувачів Всесвітньої мережі постійно зрос-
тає, причому це зростання дуже непропорційне: в технологічно розвинених країнах 
кількість населення, що його використовує, зростає повільніше, ніж в інших держа-
вах, а загальна кількість користувачів Інтернету збільшується в основному за раху-
нок населення країн, що розвиваються. В умовах, коли кожен другий житель плане-
ти має електронні засоби комунікації і є користувачем мережі Інтернет, е-маркетинг 
впевнено стає соціальним та управлінським процесом, за допомогою якого окремі 
особи та групи осіб задовольняють свої потреби, створюючи товари, споживчі цін-
ності й обмін між ними, і може здійснювати позитивний та негативний вплив на 
ефективність бізнесу.

Тому доцільним є обґрунтування впливу е-маркетингу на ефективність бізнесу в 
умовах глобального зростання кількості інтернет-користувачів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Багато зарубіжних і вітчизняних 
вчених присвятили свої праці вивченню проблем розвитку е-маркетингу. Так, елек-
тронний маркетинг у системі відносин підприємства з покупцями розглянуто у роботі 
С. В. Маловичко [1, с. 104–109], методологічні аспекти Інтернет-маркетингу дослі-
джено І. Л. Литовченко [2, с. 6], особливості реалізації основ маркетингу із засто-
суванням засобів інформаційних технологій для підвищення ефективності маркетин-
гової діяльності підприємства на електронному ринку розглянуто М. В. Коротковим, 
Д. А. Жуком [3], практичні інструменти Інтернет-маркетингу вивчено Ф. Ю. Віріним 
[4], Г. П. Ляшенко, Р. В. Моткалюком [5]. Проте питання впливу е-маркетингу на ефек-
тивність бізнесу в умовах глобального зростання кількості інтернет-користувачів є не-
достатньо дослідженим у вітчизняній економічній літературі і потребує подальшого 
вивчення.

Мета статті — обґрунтування впливу е-маркетингу на ефективність бізнесу в 
умовах глобального зростання кількості інтернет-користувачів.

Виклад основного матеріалу дослідження. Аналізуючи дані Іnternet World Stat, 
необхідно відзначити, що кількість інтернет-користувачів на кінець першого кварталу 
2017 року зросла до 3,7 млрд. людей (якщо порівнювати із 2015 роком — зростання 
склало 11 %). Якщо порівняти цей показник з чисельністю населення світу в цілому, 
то можна сказати, що кількість інтернет-користувачів складає 50 % всього населення 
планети.

Аналізуючи поширення інтернет-користувачів у розрізі регіонів світу (рис. 1), 
слід відзначити, що половина інтернет-користувачів світу припадає на азійський регі-
он. Окрім азійського, основними регіонами розміщення інтернет-користувачів є Євро-
па, Латинська Америка, Північна Америка та Африка.

При цьому найбільша частка інтернет-користувачів у чисельності населення ре-
гіону спостерігається у країнах Північної Америки, де 88,1 % населення є користува-
чами Інтернету, Європи — 77,4 %, Австралії та Океанії — 68,1 %. Найбільший приріст 
користувачів Інтернету протягом 2000–2017 рр. спостерігався по таких регіонах, як 
Африка (кількість зросла у 77 раз), країни Близького Сходу (кількість зросла у 42,2 
раза) та Азія (кількість зросла у 15,4 раза) (табл. 1).

Таким чином, можна прогнозувати, що у найближче десятиліття велика частина 
роздрібної торгівлі в європейському та північноамериканському регіонах стане елек-
тронною. Прогноз зростання електронних продажів рітейлерів у світі в цілому наве-
дено на рис. 2.

Наближенню переходу роздрібної торгівлі у електронну сприяє щорічне зростан-
ня продажів смартфонів. Так, у 2016 році було продано 1488,2 млн. шт. смартфонів [8], 
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що на 3,3 % більше, ніж у 2015 році. Разом із популярністю смартфонів збільшується 
кількість реклами, що у свою чергу стимулює попит на системи блокування реклами. 
Експерти прогнозують, що обсяг реклами в Інтернеті в найближчі півроку перевищить 
ринок телевізійної реклами, долаючи відмітку 200 млрд. дол. [9].

Усе це вимагає дослідження впливу е-маркетингу на ефективність бізнесу, адже 
Інтернет стає головним каналом інтерактивного маркетингу.

Будь-який власник мобільного девайсу може здійснити пошук продукції в Інтер-
нет та зробити замовлення. Це, з одного боку, розширює можливості використання ін-
струментів е-маркетингу для виробників і сприяє підвищенню ефективності ведення 
бізнесу за рахунок цього у частині:

Рисунок 1 — Частка Інтернет-користувачів  
у розрізі регіонів світу станом на 2017 рік  

(складено автором на основі [6])

Таблиця 1 — Чисельність населення регіонів та частка інтернет-користувачів у 
чисельності населення (складено автором на основі [6])
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 — підвищення прибутку внаслідок зменшення витрат на рекламу, при цьому 
е-маркетинг є прямим та відразу охоплює кінцевого споживача; зменшення витрат на 
оренду та утримання магазинів; зменшення витрат на оплату праці персоналу обслу-
говування; зменшення витрат на оплату праці посередників, агентів з продаж;

— розширення географії охоплення споживачів і набуття ринком збуту продукції 
глобального характеру;

— пришвидшення взаємодії зі споживачем у частині отримання фітбека і можли-
востей швидко з’ясувати потреби споживача та задовольнити їх;

— спрощення сегментування ринку й обрання цільового сегменту споживачів.
З іншого боку, здійснення маркетингу через електронні мережі викликає у това-

ровиробників такі проблеми:
— вкладання коштів у науково-дослідні роботи та розробки, формуючи надійне 

програмне забезпечення для організації просування, формування товарної політики, 
обґрунтування цінової політики, збуту та комунікацій в Інтернеті і захисту від взломів 
та неправильного використання Інтернет-активів;

— формування свого негативного іміджу за рахунок нав’язливої поштової рекла-
ми — спаму;

— зростання ризику порушити особистий простір споживача, адже відслідкову-
ються усі його покупки, ведеться, так би мовити, нагляд за споживачем;

— втрата сегменту споживачів, який залишається неохопленим Інтернетом (з 
табл. 1 видно, що станом на червень 2017 року у європейському регіоні — це 22,6 % 
населення, у азійському — 54,8 %, у Північній Америці — 11,9 %);

— втрата покупців, які при підборі певного товару потребують консультації пер-
соналу обслуговування;

— уповільнення термінів повернення коштів при поверненні товару, що може 
викривити фінансову звітність виробника тощо.

Висновки. Отже, дослідження напрямів впливу е-маркетингу на ефективність 
бізнесу в умовах глобального зростання кількості інтернет-користувачів дозволило:

 — встановити, що кількість Інтернет-користувачів станом на кінець першого 
кварталу 2017 року складає 50 % всього населення планети, найбільший приріст ко-
ристувачів Інтернету протягом 2000–2017 рр. спостерігався за такими регіонами, як 
Африка, країни Близького Сходу та Азія;

 — з’ясувати, що найбільша частка Інтернет-користувачів у чисельності насе-
лення країн регіону припадає на країни Північної Америки, Європи, Австралії та 

Рисунок 2 — Прогноз зростання електронних продажів рітейлерів у світі  
(складено автором на основі даних [7])
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Океанії і прогнозувати, що у найближче десятиліття велика частина роздрібної тор-
гівлі в європейському, північноамериканському та австралійському регіонах стане 
електронною;

 — визначити особливості здійснення е-маркетингу, які сприяють ефективності 
ведення бізнесу, і полягають у тому, що е-маркетинг є прямим і дозволяє зменши-
ти витрати на рекламу, здійснити охоплення кінцевого споживача відразу, зменшити 
витрати на оренду та утримання магазинів, зменшити витрати на оплату праці пер-
соналу обслуговування; зменшити витрати на оплату праці посередників, розширити 
географію охоплення споживачів, пришвидшити взаємодію зі споживачем, з’ясування 
потреб споживача та їх задоволення, спростити сегментування ринку та обрання ці-
льового сегменту споживачів;

 — визначити особливості здійснення е-маркетингу, які загрожують зниженням 
ефективності ведення бізнесу: вкладати кошти у науково-дослідні роботи та розробки 
задля формування надійного програмного забезпечення для організації просування, 
формування товарної політики, обґрунтування цінової політики, збуту та комунікацій 
в Інтернеті, а також захисту від взломів та неправильного використання Інтернет-ак-
тивів; формувати негативний імідж виробника за рахунок розповсюдження рекламно-
го спаму; призводити до зростання ризику порушити особистий простір споживача; 
втратити сегмент споживачів, який залишається неохопленим Інтернетом, та покуп-
ців, які при підборі певного товару потребують консультації персоналу обслуговуван-
ня; призводити до уповільнення термінів повернення коштів при поверненні товару, 
що може викривити показники фінансової звітності виробника тощо.

Перспективами подальших досліджень у цьому напрямі є розробка та впрова-
дження ефективних маркетингових комунікацій зі споживачами, які не є Інтернет-ко-
ристувачами та покупцями, які при підборі певного товару потребують консультації 
персоналу обслуговування; удосконалення механізмів розповсюдження реклами в 
умовах зростання електронних продажів.
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Цель. Цель статьи — обосновать влияние е-маркетинга на эффективность 
бизнеса в условиях глобального роста количества интернет-пользователей.

Методы. В процессе исследования использованы методы: анализ (для изучения 
распространения интернет-пользователей по регионам мира), сравнение (для опре-
деления возможных регионов лидеров по росту электронных продаж), абстрактно-
логический (для изучения влияния е-маркетинга производителей на эффективность 
их бизнеса).

Результаты. Установлено, что число Интернет-пользователей по состоя-
нию на конец первого квартала 2017 составляет 50 % всего населения планеты, наи-
больший прирост пользователей Интернета в течение 2000–2017 годов наблюдался 
по таким регионам, как Африка, страны Ближнего Востока и Азии; выяснено, что 
наибольшая доля Интернет-пользователей в численности населения стран региона 
приходится на страны Северной Америки, Европы, Австралии и Океании, и можно 
прогнозировать, что в ближайшее десятилетие большая часть розничной торговли 
в европейском, североамериканском и австралийском регионах станет электронной; 
определены последствия распространения е-маркетинга, которые способствуют 
эффективности ведения бизнеса и те, которые увеличивают риски снижения эффек-
тивности бизнес-деятельности.

Ключові слова: е-маркетинг, Интернет-пользователи, мировой рынок, элек-
тронная торговля, Интернет, управленческий процесс.
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Objective. To substantiate the impact of e-marketing on business efficiency in the con-
text of global growth of the Internet users number.

Methods. During the process of research, the method of analysis (for the study of the 
distribution of Internet users in the regions of the world), the method of comparison (to de-
termine possible leading regions in the growth of e-sales) and the abstract-logical method 
(to generalize the influence of manufacturers’ e-marketing on the efficiency of their business) 
are used.

Results. According to the results of the survey, it has been found that the number of 
Internet users at the end of the first quarter of 2017 estimates 50 % of the total population 
of the planet; the largest increase in Internet users number during the period between 2000 
and 2017 has been observed in such regions as Africa, the Middle East and Asia; it has been 
found that the largest share of Internet users in the region’s population is attributed to the 
countries of North America, Europe, Australia and Oceania and it is expected that in the 
next decade a large part of retail sales in the European, North American and Australian re-
gions will become electronic; e-marketing directions that promote business efficiency have 
been defined, in particular: e-marketing is direct and allows to reduce advertising costs, the 
cost of rent and maintenance of stores, labor costs of service personnel, the cost of paying 
labor intermediaries, expand the coverage of consumers, accelerate customer interaction, 
find out the needs of the consumer and their satisfaction, simplify segmentation of the market 
and select the target segment of consumers.

Key words: e-marketing, Internet users, world market, e-commerce, Internet, management.
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THE MODEL OF ENTERPRISE INNOVATION PLATFORM

Мета. Метою статті є побудова та теоретичне обґрунтування інноваційної 
платформи підприємства за допомогою моделі 19 ІП.

Методи. У процесі дослідження використано: методи теоретичного узагальнен-
ня, аналізу і синтезу (для визначення сутності поняття інноваційної платформи, іннова-
ційної програми, інноваційніх пріоритетів, інноваційного порталу, інвестиційного поля), 
графічний (для наведення моделі інноваційної платформи підприємства — моделі 19 ІП).

Результати. Під інноваційною платформою підприємства слід вважати таку пло-
щину діяльності підприємства, яка б інтегрувала стратегічну (розробка та реалізація 
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